

# La Prensa

VIERNES, 26 DE FEBRERO DE 1937.—Santos del día: San Alejandro y Nuestra Señora de Guadalupe de Méjico.—Santos de mañana: San Balduino y San Basilio.—El sol sale a las 5.31; se pone a las 6.5.—La luna sale a las 7.18; se pone a las 6.47

El sentimiento, como tal, no es materia propia de alabanza ni censura. Recto y erróneo, bueno y malo, es una cualidad tan sólo de la conducta, actos u omisiones.  
STUART MILL.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

«Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan».—El jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## En Carabanchel Bajo se presentaron ayer 60 milicianos con armamento

### Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedad.

**FRENTE DE ASTURIAS.**—Octava División.—Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque en el sector de Grado, que fué rechazado, causándole gran número de bajas.

**CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.**—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

**DIVISION REFORZADA DE MADRID.**—Tiro y fuego de cañón en la mayoría de los sectores. En Carabanchel Bajo, intenso ataque enemigo duramente rechazado, cogiéndosele 160 muertos con armamento, entre ellos 2 tenientes de milicias. Se pasaron a nuestras filas en el combate 60 milicianos con armamento, que fueron acogidos benevolamente en nuestro campamento y que con arreglo a la instrucción dadas quedan exentos de castigo.

**EJERCITO DEL SUR.**—En el sector de Orziva, se han cogido al enemigo 16 muertos con armamento de distintas partidas de huidos.

### Comandancia Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 26 DE FEBRERO

Jefe de día: El comandante de la Comandancia General, don Luis Durango Pardini.

Imaginería: El comandante del Grupo Mixto de Artillería núm. 2, don Fernando Salas Bonal.

Hospital: Infantería segunda capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros; segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El General Gobernador Militar, Alonso.

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 DE FEBRERO

Consignaciones.

Habiéndose solicitado por la Intendencia Militar de este Archipiélago, a la Comisión de Hacienda del Estado en Burgos, autorización para recabar de la misma, la oportuna consignación de fondos, para librar las atenciones que por los diferentes capítulos y artículos del presupuesto de Guerra, quedaron pendientes de pago por fin del ejercicio de 1935, dicha Comisión de Hacienda manifiesta que por ahora no pueden satisfacerse dichas atenciones.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento de los Cuerpos, Centros y Dependencias de este Archipiélago que tengan créditos pendientes de cobro por fin de dicho año.

Asociaciones filantrópicas.

Como ampliación a la orden de la plaza del día 2 de enero último, en que se designaba como representante de las Asociaciones de Huérfanos y Socorros Mútuos de Oficiales del Arma de Infantería al teniente coronel del Regimiento de Tenerife núm. 38, don José María del Campo y Tabernilla, se dispone lo siguiente:

1.—Los Cuerpos que descuenten sus cuotas a los que sean socios de aquellas Asociaciones deberán remitirlas al Regimiento de Infantería Tenerife número 38, cuerpo a que pertenece el representante, para que centralizados todos los fondos en dicho cuerpo, pueda atenderse con mayor rapidez al auxilio de viudas y huérfanos.

2.—En cuentas operaciones se realicen por cuenta de dichas Asociaciones, deberán intervenir, además del representante, el suplente nombrado capitán de dicho Cuerpo, don Servando Acame Amaya, quien desempeñará las funciones de cajero en las operaciones de contabilidad que se practiquen.

Subsidio a familias de voluntarios y movilizados.

La Secretaría de Guerra del Estado en telegrama de ayer, dice a esta Comandancia General lo que sigue:

«Subsidio para familias pobres establecido por decreto 164 es extensivo a familias necesitadas de movilizados y voluntarios guarniciones Archipiélago que no forman parte unidades expedicionarias Península. Conteste su telegrama 21 actual.»

Revista.

En la día de hoy pasará S. E. revista a las Milicias de Acción Ciudadana de esta capital, las que se hallarán formadas a las 17 horas en la diagonal N. a S. del Parque Municipal de esta capital.

Asistirá a esta revista la Banda de música, cornetas y tambores del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, cuyas bandas se encontrarán a las 16.30 horas frente al edificio de la Escuela Náutica, sito en la Rambla 25 de Julio.

El desfile de estas milicias se verificará ante el edificio de esta Comandancia General.

Acompañarán a la revista a S. E. el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza, el Excmo. Sr. General

## INFORMACION DE ANOCHE BANDO

La presión nacionalista en el frente de Aragón.—Comentarios de la prensa italiana a un artículo de Marañón.—Los rojos destruyen el Santuario de Covadonga.—El vapor inglés "Llandoverly Castle" choca con una mina frente al Cabo Creus

### LA PRESION NACIONALISTA EN EL FRENTE DE TERUEL

Barcelona, 25.—La Radio C. N. T. F. A. I. decía esta noche: «El enemigo, con grandes contingentes y apoyado por artillería y aviación, sigue presionando en el sector de Montalbán, en Teruel.»

Las fuerzas rojas están mandadas en aquel sector por el coronel Rosales y teniente coronel, Pérez Casas.

Hoy salió para dicho frente un Batallón de las Juventudes Libertarias, cuyos fusiles permanecían hasta ahora inmóviles en la retaguardia.»

### CAPTURA DE UN BARCO HOLANDES QUE CONDUCE ARMAS PARA LOS ROJOS

Salamanca, 25.—En el Cuartel General se ha recibido un radiograma del almirante jefe de la Escuadra nacionalista, en el que comunica haber detenido hoy en el Estrecho de Gibraltar al barco holandés, "Rangrom", que se dedicaba al contrabando de armas para los rojos.

Dicho buque se dirigía a Valencia con un importante cargamento de armas, que será descargado en un puerto nacionalista.

### EL SANTUARIO DE COVADONGA, DESTRUIDO

Salamanca, 25.—Se confirma que los rojos de Asturias saquearon el Santuario de Covadonga, destruyéndolo luego totalmente.

### 125 ABOGADOS DE BARCELONA CONDENADOS A MUERTE

Burgos, 25.—El Decano del Colegio de Abogados de esta ciudad ha dirigido a los Colegios de Londres, Roma, Beñin y Lisboa, el siguiente telegrama:

«Bajo la amenaza de muerte que pesa sobre nuestros compañeros de Barcelona, por el sólo delito de haber protestado del asesinato de Calvo Sotelo, solicitamos vuestra intervención para evitar se cumpla esa amenaza.»

El número de abogados catalanes condenados a muerte se eleva a 125.

### NUOVO BOMBARDEO DE BARCELONA

Barcelona, 25.—(Del correspondal de Havas).—Anoche volaron sobre esta ciudad varios aviones nacionalistas, que arrojaron gran cantidad de bombas, una de las cuales produjo en el puerto la explosión de un depósito de gasolina.

Hey volvieron a volar sobre Barcelona los aviones del Ejército, atacando diversos objetivos.

### EL VAPOR INGLÉS "LLANDOVERLY CASTLE" CHOCA CON UNA MINA FRENTE AL CABO CREUS

Marsella, 25.—El vapor-correo inglés "Llandoverly Castle" anuncia por T. S. H. que a las 4 y 30 de hoy tropezó con una mina flotante a 2 millas del Cabo Creus. El buque, que resultó con averías, se dirige a Port Bou.

### NOTICIAS DE MALAGA

Málaga, 25.—Las tropas nacionalistas continúan las operaciones de limpieza en Sierra Nevada, batiendo las concentraciones enemigas.

En la capital se van normalizando los servicios.

No obstante pasará algún tiempo para el Inspector de Milicias de este Archipiélago, el Jefe de E. M. y el Jefe provincial de la Agrupación de Acción Ciudadana.

### SUSCRIPCION PRO AVIACION MILITAR

29 relación de donantes

Suma anterior, 977.841'34; don Carlos Hernández de León, 50'00; Comisión de La Palma, 20.784'80. Total, pesetas, 998.676'14.

### SUSCRIPCION PARA LOS EJERCITOS DE LOS FRENTE DE OPERACIONES

Don Cristóbal Pastor Román, 15 pesetas; doña Carmen Llombet, 5; don Luis Mateos, 10.

El personal obrero de la Junta Administrativa de Obras Públicas siguiente:

Mecánicos: don Tomás Alvarez, 13 pesetas; don Luis Alvarez, 10; maquinistas: don Pedro Cedrés, 9; don Adrián Vega, 9; don Baudilio Cabrera, 13; carpintero: don Antonio Ramos, 12; chaffers: don Marcos Rodríguez, 15; don Juan Rodríguez, 11; don Francisco Morell, 9; don Pablo Ramos, 9; don Francisco Amador, 9; auxiliares: don Rutillio González, 6; don Juan González, 6; don Manuel Cabrera, 6; don Manuel Vargas, 6; don Victoria Rodríguez, 6; don José Rodríguez, 6; don Antonio Flores, 6; don José Plaseras, 6; peón: don José Casañas, 4'50; auxiliar: don Agustín González, 6; capataz: don Manuel Pérez, 1'25; camineros: don Manuel Pérez, 1; don Pedro Acosta, 1; auxiliares: don Antonio Hernández, 6; don Francisco Mora, 6; don Cipriano Afonso, 6.

Total recaudado hoy día 23 233'00

Recaudado hasta el día 22

del actual 136.687'35

Suma lo recaudado hasta la fecha 136.920'35



El virrey de Etiopía, Rodolfo Graziani, que está fuera de peligro de las heridas que sufrió en el atentado de Addis Abeba.—El ras Desta, famoso cabecilla etíope, que fué ayer fusilado en Abisinia.



ra reorganizar la vida local, pues los comunistas, durante los siete meses de su dominación, lo destruyeron todo y provocaron el terror y el descontento. En Almería continúan los rojos efectuando trabajos de fortificación y han concentrado algunas tropas.

### CRONICA INFORMATIVA DE LOS ACONTECIMIENTOS ESPAÑOLES

Roma, 25.—Los rojos han repetido sus ataques a Oviedo, aunque cada vez es menor el número de los atacantes. Parece que la finalidad que han perseguido con estas operaciones es la de distraer a los nacionalistas de otros frentes, pues el mando rojo pensaba que Oviedo caería en su poder, ya que emplearon en el ataque los más expertos dinamiteros de las minas asturianas, encuadrados en columnas mandadas por oficiales extranjeros. Uno de los objetivos que han perseguido los rojos es el Hospital de San Francisco, pero la guarnición nacionalista, a pesar de ser menor en número que los atacantes, ha frustrado sus propósitos.

En el sector de Zaragoza, los nacionalistas, después de consolidar su posición de Calamocha, se han dedicado a organizar la retaguardia, preparándose para continuar la ofensiva.

En el sudeste de Madrid, los nacionalistas se han mantenido en la fábrica de La Marañosa, rechazando los ataques marxistas.

En el sector de Málaga, los repartos falangistas han sostenido algunos cuerpos a cuerpo con bandas rojas, ocasionándoles muchas bajas.

Comunican de Gibraltar que un grupo de desalmados anarquistas trataron de pasar la frontera, siendo sorprendidos por los carabineros, a los que tirotearon, matando a cinco.

Los nacionales, según las últimas noticias, han mejorado sus posiciones en la carretera de Oviedo a Galicia, lo cual deja asegurado el aprovisionamiento de la capital. Se considera que la frustración del desesperado ataque de los rojos significa la liberación definitiva de la ciudad.

La actividad aérea de los nacionalistas se caracterizó ayer por el bombardeo del puerto valenciano El Grao, por tres hidros de la base de Mallorca.

También los aviones del Ejército hicieron una incursión por Albacete, bombardeando las concentraciones rojas y ocasionando treinta muertos, entre los milicianos.

El impetuoso contraataque de los rojos en el sector Morata-Perales, fracasó en toda la línea.

De Londres se reciben noticias comunicadas por la United Press, según las cuales la ofensiva victoriosa de los nacionalistas en Morata de Tajuña, se considera decisiva.

Noticias de Madrid, comunicadas por Gibraltar, dan cuenta de que en el Jarama se trabó una trascendental batalla, por la posesión de una colina en la línea de San Martín-Morata. Esta batalla la considera el correspondal de dicha agencia decisiva para la posesión de la capital.

### DE "LA PRENSA", DE NUEVA YORK

Nueva York, 25.—El correspondal de la Associated Press, en el frente de Madrid, comunica que anoche se trabó en el sector del Jarama el combate más violento que ha presenciado, por la posesión de la colina Pingarrón, tomando parte numerosas fuerzas rojas y las más aguerridas tropas nacionalistas.

Por dos veces intentaron los milicianos e internacionales ganar la colina, y por dos veces fueron desalojados de ella por el fuego del Ejército, que le ocasionó importantes bajas.

Las batallas que se libran en este sector son consideradas como los últimos episodios de la lucha por la conquista de Madrid.

La moral del Ejército nacionalista es muy elevada y su optimismo y acometividad ha crecido con los últimos triunfos obtenidos en todos los frentes.

### OTRAS NOTICIAS DE LA CUESTION ESPAÑOLA

Berlín, 25.—Refiriéndose a la implantación del control en las costas españolas, la agencia Internacional News Service de Londres asegura que el embajador ruso en dicha capital ha protestado ante el Comité de no intervención de que se haya asignado a los barcos soviéticos la vigilancia marítima del golfo de Vizcaya, aduciendo que el estado del mar en dicha costa hace peligroso el servicio.

"Le Journal" estima que Rusia siente predilección por el control en el Mediterráneo, pero que la estancia de buques de guerra soviéticos en dicha zona sería fatal por lo que respecta a una probable propaganda comunista en el Marruecos francés.

Diversas agencias comunican la ocupación por los nacionalistas de Morata de Tajuña, pueblo de gran valor estratégico en las operaciones decisivas que se desarrollan en el sudeste de Madrid, por estar situado a treinta kilómetros de la carretera de Valencia.

### DECLARACIONES DE MARAÑÓN Y COMENTARIOS DE "EL POPOLO"

Milán, 25.—El conocido endocrinólogo español y ex diputado republicano, doctor Marañón, que logró escapar de Madrid, se halla actualmente en París, de paso para Sudamérica.

Un redactor del "Petit Parisien" ha entrevistado a Marañón y sus declaraciones, que aparecen en dicho periódico, han sido reproducidas y comentadas en "El Popolo de Italia", publicación fundada por Benito Mussolini.

Las declaraciones de Marañón, como las de Lerroux, publicadas hace poco en "L'illustration", son dolorosas. El conocido médico juzga severamente al Gobierno de Valencia. Recuerda contrito que también él colaboró con la República.

Yo—dice Marañón—que protesté indignado del fusilamiento de Ferrer y de la muerte del periodista Luis de Sirval, porque ello significaba un atentado contra la libertad de pensamiento, he visto ahora al Frente Popular asesinar treinta y cinco mil ciudadanos solamente por sus ideas.

La victoria de los nacionalistas se acerca—añade—. Lo que importa es que Europa y la Humanidad se vean libres de esa República que nosotros, por una trágica equivocación, contribuímos a instaurar. Con Franco está la autoridad y el orden. Con los rojos la anarquía y el crimen. Basta ya.

"El Popolo" comenta: Por un golpe de suerte, Marañón y Lerroux no forman parte de esa macabra lista de treinta y cinco mil asesinados. El propio Marañón ha declarado que gracias a la confusión que los ataques del Ejército de Franco produjeron en Madrid, pudo lograr la huida de aquella capital.

«Tenéis, doctor, la conciencia tranquila? Los que allí roban y matan ¿no son hasta cierto punto vuestros discípulos?»

Como el incendio os amenazaba habéis creído oportuno buscar la huida. En tanto que los que recogieron vuestras predicaciones quedan allí muriendo o matando, vos lanzáis desde lejos vuestras lamentaciones. ¿Qué habéis hecho para detener ese carro desenfrenado? Signe diciendo el periódico de Milán: Las declaraciones de Marañón nos interesan, pero sólo desde un punto de vista documental. Su conducta, en cambio, la de antes y la de ahora, nos parece reprobable. El, como sabio y como político, debió haber sabido prever todo esto, terrible, que ahora está pasando. Pero, como ocurre siempre, Marañón ha sido uno de tantos demagogos que después de corromper a la opinión y provocar conflictos, concluyen por arrepentirse cuando ya la cosa no tiene remedio.

A vos, doctor Marañón—termina diciendo—antifascista acérrimo, es precisamente el fascismo el que os ha salvado.

La totalidad de los periódicos viveses de ayer reproducen la entrevista de Marañón en "Petit Parisien" y los comentarios hechos por "El Popolo de Italia".

### LOS PERIODICOS FRANCESES Y LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Lisboa, 25.—El semanario "Gringoire" ha publicado una información fidedigna sobre el centro de reclutamiento de voluntarios para España en Toulouse.

Dice que dicho centro estaba instalado en el edificio del Socorro Rojo Internacional y lo dirige un tal García, anarquista, secundado por dos comunistas y otros secuaces.

Elementos de la F. A. I. trabajan el asunto y facilitan a García los voluntarios. Este los recibe, los prepara y los conduce a la frontera española.

García ha declarado a un repórter que desde hace seis meses no descansa; tanto es el trabajo que tiene que realizar. Dice que el once de febrero fué llamado de madrugada para organizar la marcha de cuarenta camiones destinados a Barcelona. Con este motivo manifiesta que en esa fecha hizo también llegar a Perpignan un lote de pistolas para España.

El repórter preguntó a un voluntario que quién lo había enrolado. Le contestó que un "puro". Es decir, un jefe de una célula comunista de la fábrica en que trabajaba. Estos "puros" tienen un modo especial de ver las cosas. Mientras ellos se quedan en la retaguardia, preparan a los otros para ir a Barcelona y luego al campo de instrucción de Albacete y más tarde a la muerte en los frentes de batalla.

Todo esto, naturalmente, a cambio de una prima que quizás solo el "puro" cobra, pues los voluntarios se quedan con el ofrecimiento, una vez encuadrados en la Brigada Internacional.

"Acción Francesa" escribe: El presidente de la República, M. Albert Lebrun, ha firmado el decreto de prohibición del voluntariado. Prohibición incluso de hacer propaganda para el reclutamiento de voluntarios y prohibición de vuelos sobre los Pirineos. Pero nosotros creemos que para ir a España no es necesario volar sobre los Pirineos ciertamente.

«Se viola el pacto de no intervención—preguntamos—si por ejemplo un piloto de la Air France parte al norte de Francia, se detiene en el Somme y se hace cargo allí de un aparato cualquiera? De ese aparato, pongamos por caso, que todos recordarán haber visto en la Exposición de Aeronáutica, de color oscuro y con bombillas eléctricas en el lugar destinado a los pequeños cañones.

Si con ese aparato marcha a España, sin cruzar por los Pirineos y regresa rápidamente en un avión correo de la Air France, repetimos, ese piloto viola el decreto de prohibición.

Ahora—termina el periódico—, sin recurrir a la imaginación, hemos de decir que cinco de esos aparatos están preparados para ser trasladados a España en estos días.

EN ABISINIA ES DETENIDO Y FUSILADO EL RAS DESTA, ULTIMA ESPERANZA DEL NEGUS

Roma, 25.—Hoy se recibió en esta ciudad la noticia oficial de la detención y fusilamiento en Abisinia del ras Desta Demtu, que era la última esperanza del Negus en su antiguo Imperio.

El ras Desta fué apresado en la región de los Grandes Lagos, al sur de Etiopía, siendo llevado seguidamente ante el pelotón de ejecuciones, lo mismo que sus ayudantes.

La columna de la que era cabecilla el ras Desta fué aniquilada por las tropas italianas.

Toda la prensa de Roma consagra su primera plana a este sensacional acontecimiento, haciendo resaltar que el ras Desta era el designado para representar al Negus en las ceremonias de coronación del rey de Inglaterra.

"Il Giornale d'Italia", escribe: «Abisinia ha quedado libre de un cabecilla peligroso. Así toma Italia plena posesión de Etiopía.»

DON CARLOS GUERRA ZAGALA, COMANDANTE GENERAL DE CANARIAS.

HAGO SABER:

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2.º de mi Bando de 20 del corriente s para que pueda llevarse a efecto la organización de la vida ciudadana, se hace indispensable el atribuir a las Autoridades dependientes del Gobernador General del Estado Español y a las demás que dependen de la Junta Técnica del Estado la plenitud de facultades, con excepción por ahora de las que al orden público se refiere, y en su virtud

### ORDENO Y MANDO

Artículo primero.—Queda derogado el Bando de 30 de octubre próximo pasado y por el cual se creaba la Delegación Militar en la Enseñanza primaria privada y Escuelas Normales del Archipiélago Canario, pasando la documentación de la Delegación y Subdelegación al Ilmo. Señor Rector de la Universidad de La Laguna.

Artículo segundo.—La Delegación y Subdelegaciones de Prensa y Propaganda, creada por Orden General de 22 de octubre último, desde el día de hoy pasarán a depender de los Gobernadores Civiles respectivos, los cuales pueden reorganizar su funcionamiento, de acuerdo con las instrucciones que reciban de la Delegación del Estado de Prensa y Propaganda en Salamanca.

Artículo tercero.—A partir de esta fecha cesarán las funciones de los Comisarios, Delegados de Alquileres, creados por Bando de 15 de noviembre último, pasando las investigaciones fiscales, a que en el mismo se refiere, a las Delegaciones de Hacienda correspondiente, con arreglo a las normas que se establecen en las Leyes o las que los señores Delegados dicten, de acuerdo con sus atribuciones. La documentación de las Delegaciones será remitida directamente a dichas Autoridades.

Artículo cuarto.—Las Juntas Reguladoras de Importación y Exportación se organizarán, cuando la Presidencia de la Junta Técnica la autorice, de acuerdo con lo prevenido en el artículo 3.º del Decreto de 30 de noviembre del pasado año, (Boletín del Estado número 91) cesando en su cometido las que actualmente funcionan, tan pronto me sea comunicado por los señores Gobernadores Civiles, llamados a cumplimentarlo, según el Decreto de 4 de enero de 1937 (Boletín del Estado número 77), la constitución de las nuevas Comisiones.

Artículo quinto.—La nulidad de los contratos del Trabajo, por oponerse bien en su elaboración o en su contenido a las Leyes vigentes y a que hace referencia el Bando de 3 de septiembre pasado, deberá resolverse por las Autoridades del Trabajo y no por esta Comandancia Militar, según en el mismo se indica.

Artículo sexto.—Queda derogado el Bando de 3 de diciembre de 1936, referente a la exportación e importación de billetes y otros extremos, por haber ya surtido sus efectos y ser materia regulada por la Legislación General del Estado, cesando en su consecuencia, desde esta fecha las Comisiones designadas en el mismo. Igualmente queda derogado el Bando de 9 de noviembre referente a embalaje y abonos químicos rigiendo en su lugar las disposiciones del Boletín del Estado.

Artículo séptimo.—La censura de la Prensa continuará ejerciéndose por ahora en esta Comandancia General y la postal y la telegráfica y la telefónica pasará a depender del Señor Gobernador Civil.

Artículo octavo.—Quedan cerradas las siguientes suscripciones de la Comandancia General de Canarias: "suscripción para el ejército insular", "Idem para la reconstrucción del Alcázar de Toledo", "Idem para premiar a las fuerzas del Tercio y Regulares", "Idem para compra de Avión", "Idem para el Asilo de Huérfanos de la actual campaña", efectuándose las liquidaciones correspondientes para rendir las cuentas a la superioridad.

Artículo noveno.—Continúan abiertas las siguientes suscripciones "Nacionales para la recaudación del Oro", "Idem para el Ejército de Operaciones", "Idem para las Fuerzas de Regulares", "Idem para Casas Baratas", "Idem para el Monumento al General Franco".

Artículo décimo.—Los funcionarios de Aduanas, de la Policía, de censura postal y fuerzas auxiliares del Ejército etc. en las cuestiones que se refieren al contrabando de moneda, se dirigirán, en todos los asuntos relacionados con aprehensiones que efectúen, a las Autoridades de orden Civil, las cuales darán cumplimiento a las competentes del orden Judicial, cuando los hechos revistan el carácter de delito.

Artículo undécimo.—Los militares y paisanos que prestan actualmente los servicios que subsistan con arreglo a este Bando, continuarán en su desempeño, dependiendo de las Autoridades que se fijan, hasta que por las mismas se acuerde su sustitución o se interese de esta Comandancia el que continúen en sus puestos de una manera definitiva.

Artículo duodécimo.—Las Autoridades Civiles podrán reclamar cuando lo estimen conveniente de mi Autoridad, los auxilios del personal necesario, para la mejor marcha de los servicios.

Artículo decimotercero.—Los problemas económicos y asuntos de carácter General que puedan presentarse

### COMANDANCIA GENERAL DE CANARIAS

## Suscripción Nacional en Oro

LA SECCION DE DONATIVOS EN ORO DE LA PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE, HA TRASLADADO SU OFICINA AL EDIFICIO DEL GOBIERNO CIVIL (ENTRESUELO), LO QUE SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LAS JUNTAS RECAUDADORAS Y DEL PUBLICO EN GENERAL.

se y cuya importancia reclame alguna medida que por la urgencia no pueda aguardarse la resolución del Gobierno...

CARLOS GUERRA ZAGALA

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Ha regresado de Funchal, en unión de su señora esposa, nuestro distinguido amigo, don Américo López Méndez. Anoche hizo viaje a la Península...

AL FRENTE

Completamente restablecido de las heridas sufridas en la Casa de Campo, se ha incorporado nuevamente a su puesto el joven sargento del primer batallón expedicionario de Tenerife, don José López Tejera.

MILITARES

Con objeto de incorporarse al Tercio, ha hecho viaje a la Península, en el vapor "Plus Ultra", acompañado de su señora esposa, el capitán de Infantería don Juan Montenegro Roig.

También hizo viaje a Melilla el teniente de Infantería, don Luis Amaya Ruiz.

—Acompañado de su familia hizo anoche viaje a la Península, el teniente coronel de la Guardia civil, don Isidro Cáceres y Ponce de León, que marcha a Valladolid en situación de disponible.

—Igualmente hizo anoche viaje a la Península, el teniente auditor, don Angel Dolla Manera.

BODAS

Ayer contrajo matrimonio en esta capital con la señorita Juana Marroero Mesa, el joven practicante, don Ricardo Martín Frago.

Apadrinaron a los contrayentes el capitán de Infantería, don José Marroero, padre de la novia y doña Catalina Frago, madre del novio.

La nueva pareja marchó a Las Palmas, en viaje de novios.

ENFERMOS

Desde su regreso de la Península se encuentra enfermo de algún cuidado el joven abogado y falangista, don Ricardo Armas y Baker.

NATALICIOS

En esta capital ha dado a luz con toda felicidad una niña la señora esposa del oficial radiotelegrafista, don Juan Muñoz Vallejo.

—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, en la vecina ciudad, la distinguida señora doña Blanca del Hoyo, esposa de nuestro apreciable amigo, don José Rodríguez Salazar.

NECROLOGIA

Ayer dejó de existir en esta capital la apreciable señora doña Francisca Lobato Navarro, esposa de don Francisco Capafons Chavarry.

El sepelio de la finada, que gozaba de general estimación, se verificará a las doce y media del día de hoy.

Reciban su viudo y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Revista de fuerzas de Falange en esta capital

A las cinco de la tarde de ayer el Comandante General, don Angel Guerra, acompañado del general gobernador militar, señor Alonso; general inspector de Milicias, señor Acha; coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral, y sus ayudantes, señores Iglesias y Tártalo, estuvo en el Cuartel de Falange Española, situado en la calle de Ferrer, siendo recibido por los jefes de dicha Agrupación.

En el patio se hallaba formada una sección de las referidas fuerzas, pre-

senciando el Comandante General algunos movimientos militares, quedando muy complacido del buen estado de instrucción de las mismas.

Revisó el general Guerra las diferentes dependencias del cuartel, trasladándose seguidamente al Parque Municipal, donde se hallaban formadas las fuerzas de Falange y fechas, a las que pasó revista.

En dicho lugar se congregó numeroso público que aplaudió y vitoreó con verdadero entusiasmo patriótico al Ejército, a las Milicias de Falange, al Ejército Franco y al general Guerra.

Terminada la revista, el general Guerra presenció en unión de los jefes militares y de Falange el desfile de estas fuerzas, desde la escalinata principal de la Comandancia General.

También en este lugar se congregó numeroso público que no cesó en sus aplausos y vitores patrióticos, dando muestras de un acendrado españolismo.

Despacho del Comandante General

Visitas

Ayer visitaron al Comandante General el general inspector de Milicias, señor Acha; director del Instituto de La Laguna con varios profesores; Delegado de Orden Público de Las Palmas, comandante de Infantería, don Cristóbal García Uzuriaga; director de Sanidad Exterior, don Ricardo Castelo; superiora de las Hermanas de la Caridad del Hospital Civil, Sor Teresa Sánchez; del Hospital Militar, Sor Concepción González; del Hospital de Niños, Sor Rita Fernández; del Hospital de La Laguna, Sor Micaela González; director del Centro Meteorológico, don Pio Pita; Delegado de Enseñanza, teniente coronel de Infantería, señor Pérez Andreu; Comandante militar interino de La Laguna, teniente de Artillería habilitado a capitán, don Manuel Fernández Martín; general gobernador Militar, señor Alonso; Delegado de Orden Público, capitán de Artillería, señor Otero; capitán del vapor "Ciudad de Melilla", don José María Sanchiz.

Visitas de pésame

El Comandante General, acompañado de sus ayudantes, señores Iglesias y Tártalo, visitó en la mañana de ayer, en La Laguna, a la madre del teniente de Infantería, Sr. Garrido, muerto heroicamente por la Patria en el frente de operaciones, testimoniándole el pésame.

También visitó el general Guerra, en esta capital, al general de Artillería, don Estanislao Brotóns Poveda, testimoniándole igualmente el pésame con motivo de la muerte gloriosa de su hijo, el capitán de la Batería de Montaña, don Gerardo Brotóns Ballester.

EN LA MANCOMUNIDAD

CONSEJO DE GUERRA

Figuran entre los procesados tres mujeres

A las nueve de la mañana de hoy se reunirá en el Palacio de la Mancomunidad el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa seguida por el delito de rebelión militar y auxilio a la misma, hechos ocurridos en el pueblo de Vallehermoso (Gomera), contra los siguientes procesados:

Manuel Méndez Prieto, Antonio Ceollo Noda, Domingo Cabello Plasencia, Adrián Quintana Florentino, José Fernández Noda, Casimiro Medina Herrera, Nicolás Prieto Ventura, Francisco Amaya Méndez, Manuel Calero Calero, Daniel Felipe Ventura, Peregrina Ventura Muñoz, Sebastián Carcia Gaspar, Salvador Ventura, Antonio Plasencia Pedromo, Emilio Mendoza Méndez, Ramón Cabrera Marichal, Manuel Felipe Ventura, Josefa Prieto, Manuel Negrin Sánchez, Francisco González Jaumandreu, Blanca Ascanio Moreno, José García Casanova, Juan Medina Herrera, Ramón Medina Fernández, Domingo Perdomo Moreno, José Cabello Trujillo, José Perdomo Bello, Nicolás Plasencia Suárez, Antonio Mora Mora, José Morales Rodríguez, Antonio González Jaumandreu, José Sierra Ramos, Domingo León Hernández, Adrián Zamora Noda, Manuel Darias Medina, Juan Hernández, Manuel Medina Morales, Anandreu Perdomo Moreno, Manuel León Plasencia, Juan Martín Negrin, Pedro Suárez Hernández, Daniel Hernández Gaspar, José Hernández Ramos, Antonio Palmero León, Emilio Palmero León, Domingo Ramos Ventura y Mariano Plasencia Rodríguez.

El Tribunal se constituirá en la siguiente forma:

Presidente, teniente coronel señor don José María del Campo Tabernilla. Vocales capitanes, don Francisco Arriaga Adán, don Luis Guilanec Eucaraze, don Rafael Peña León, don Manuel Ruiz de la Peña y don Gaspar de Ponte Méndez.

Vocal ponente, el teniente auditor de segunda, don Luis Piernaveja del Pozo. Defensores, capitán H. de Artillería, don Fernando Martínez Barona; teniente de Infantería, don Miguel Rueda Navarro, y alféreces de Artillería, don Luis Miguel Hernández Rodríguez, don Ignacio León Ledesma y don Alberto Arimany Navarro.

LAS SELECCIONES TINTERFENAS

Jugarán el domingo, 28, en el Stadium.

Vean programas.

Ayer en la Mancomunidad

Termina el Consejo de Guerra por el delito de rebelión, pidiendo el fiscal seis penas de muerte

Ayer, a las 9 de la mañana comenzó en el salón de actos del Palacio de la Mancomunidad el Consejo de Guerra, ordinario de plaza para ver y fallar en la causa que por el delito de rebelión se ha seguido contra Antonio González Hernández, Néstor Mendoza, Antonio Sola Vila, Enrique Villaverde Plasencia, Rafael Jorge Rosas (a) Píson, Juan Sixto Concepción, Rodrigo Coello Martín, Antonio Espinosa Rodríguez, Rafael Fajardo Peraza, Zoilo Afonso Campos, José Puig Martí, Miguel Gutiérrez Darias, Manuel Hernández Dorta, José García Martín, Vicente Acuña García, Pedro Mesa García y Pedro Oliva. Presidia el Tribunal el teniente coronel de Infantería, don Aureliano Martínez Uribe, formando parte del mismo como vocales, los capitanes de Artillería, don Fernando Martínez Barona y don Rufino Castañón González, y de Infantería, don Fernando Quinteiro, don Elicio Lecuona, don José Trujillo, don José Pérez Silva y don Alvaro Fernández.

De vocal ponente actuó el teniente auditor de segunda, don Luis Piernaveja, y de juez instructor, el comandante de Infantería habilitado, don Aurelio Matos.

De fiscal actuó el oficial de complemento del Cuerpo Jurídico militar, don Pablo Hurtado.

La defensa estuvo a cargo del teniente de Infantería, don Facundo Fernández Galván.

Se juzga en este juicio una pieza separada de la causa instruida contra elementos de la C. N. T. por sus actuaciones terroristas en esta capital, ya juzgados y sentenciados.

El apuntamiento

Comienza el Consejo con la lectura del apuntamiento del sumario, del que se deducen acusaciones contra los procesados por haber intervenido en el complot tramado el día 18 de julio contra el movimiento nacional, asistiendo a la reunión que en la tarde de dicho día se celebró en la carretera de Los Campitos, convocada por Pepe el Catalán, planeándose un golpe contra el Ejército.

Terminada la lectura del apuntamiento se procedió a las declaraciones de los procesados y de los testigos propuestos por las partes.

El fiscal pide 6 penas de muerte

Seguidamente informa el fiscal, señor Hurtado. Expresa que todos los encausados, pertenecientes a la C. N. T., asistieron a la reunión celebrada en la carretera de Los Campitos, en la que Pepe el Catalán, ofreció armas y explosivos planeando un golpe contra el destacamento militar de la Plaza de la Paz. Hacia este lugar se dirigirían todos y a una señal del Catalán, Enrique

Villaverde gritaría una contraseña, en cuyo momento lanzaría una bomba, iniciándose entonces el ataque.

Analizó los informes de los procesados de antecedentes pésimos, afiliados al comunismo, al anarco sindicalismo y a las Juventudes Libertarias.

Después de otras consideraciones terminó pidiendo las siguientes penas:

Para los procesados Néstor Mendoza, Enrique Villaverde Plasencia, Rodrigo Coello Martín, Zoilo Afonso Campos, Sixto Juan Concepción y Rafael Fajardo Peraza, como autores de un delito de rebelión, a la pena de muerte; para Antonio Espinosa Rodríguez, cadena perpetua, por el delito de rebelión; para Miguel Gutiérrez Darias, Antonio Sola Vila, Rafael Jorge Rosas (a) Píson, Manuel Hernández Dorta, 20 años de reclusión, por el delito de auxilio a la rebelión; para Pedro Oliva, Vicente Acuña García, Antonio González Hernández, José García Martín, 12 años y un día de reclusión; para Pedro Mesa García, 8 años de prisión, por el delito de excitación a la rebelión.

Informe de la defensa

El defensor, teniente de Infantería, don Facundo Fernández Galván, pronunció un documentado discurso jurídico, argumentando que de los hechos atribuidos a los encausados había que hacer una divisoria entre los anteriores al día 18 de Julio y los posteriores, no pudiendo culpársele en este Consejo las actuaciones políticas sindicales de sus defendidos.

Argumentó también que la mayoría de los que asistieron a la reunión ignoraban de lo que se iba a tratar, demostrándolo el hecho de que no concurren a la segunda reunión.

Agregó que el principal responsable era Pepe el Catalán, que valido de varios amigos, citó a los elementos de la C. N. T. para proponerles un proyecto de rebelión, por considerar a dicha organización como la única capaz de secundarlo, pero que no se llegó a tomar acuerdo en definitiva.

Estima que la responsabilidad que puede atribuirse a sus defendidos tiene un carácter secundario.

Defiende las actuaciones de algunos procesados, terminando pidiendo se rebajas las penas de muerte a cadena perpetua, que se rebajen otras, que se absuelva a algunos y conformándose con el resto de la petición fiscal.

Termina la vista

A las dos de la tarde se suspendió la vista, para reanudarla a las 4 con las preguntas de rigor a los procesados.

Iniciada de nuevo la vista, se hicieron las preguntas dichas, quedando reunido el Consejo para dictar sentencia.

¡Auxilio a Málaga!

RELACION DE LOS SEÑORES QUE HAN CONTRIBUIDO CON ARTICULOS PARA MALAGA

Una huérfana, 3 camisas. Don Juan Frias Mujica, 1 caja de leche condensada. Don Jacob Maag, una lata de jamón. Don Antonio Alvarez, 56 quesos del Hierro. Don José Alvarez Castro, 1 lata de galletas Tamarán y 24 latas de leche condensada. Doña Amalia Delmotte, 12 trajecitos para niña. Viuda de Ortol, 6 trajecitos con pantalón, para niños. Doña María Rodríguez Navarro, 12 latas de leche condensada. Doña Elena Menéndez Rodríguez, 20 latas de leche condensada. Viuda de Agustín Espinosa, 15 paquetes de cigarrillos con 1.500 cajillas. Doña Carmen y doña Magdalena Cruz Delgado, 1 jersey, 1 manta, 1 par de zapatos, 1 traje de caballero. Doña Adelaida Hernández de la Rosa, 1 bufanda de lana, 1 camisa de seda, un pijama de niño, 2 jerseys de lana para niños, un poncho, un traje, 2 zapatos, 2 chambras. Doña Magdalena Burgada, viuda de Pisaca, 2 mantas. Don Santiago Rodríguez, 2 cajas de galletas. En nombre de España y de Málaga, las gracias de Falange Española.

SEXTA RELACION DE DONATIVOS EN METALICO RECIBIDOS EN LA SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA, CALLE DE SAN LUCAS, HASTA EL DIA 24 DEL ACTUAL

Suma anterior, 11.130'30 pesetas. Doña Adela Valencia Rojas, 10'00; don Angel Campderros Saavedra, 5'00; don Francisco Rodríguez Barrios, 2'00 pesetas; don José Quevedo, 20'00; don Nicolás Dehesa, 125'00; don Antonio Carrasco, 25'00; don Crispin Jiménez Sanz, 10'00; don Francisco Betancort Feo, 25'00; señora viuda de don Agustín Espinosa, 200'00; don Antonio Arocha Guillén, 10'00; don Ginés Cabrera, 25'00; doña Agustina Buenthenent, 15'00; don Manuel Alvarez Fuentes, 25'00; don José Macdonald, 100'00; don José Corona García, 15'00; don Juan Sánchez, 5'00; doña Magdalena Burgada viuda de Pisaca, 50'00; don Domingo Burgada Pisaca, 50'00; La Nueva Oportunidad, S. A., 100'00; don Mariano Solano y Oramas, 10'00; don José Martín Pérez, 10'00; don Cayetano Martínez, 25'00. Total, ptas. 12.193'30.

Se ruega a los donantes revisen estas listas y hagan las oportunas reclamaciones, en caso de omisión. A todos vosotros, los que habéis oído la voz de Falange, las gracias en nombre de España y de Málaga. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Agrupación Acción Ciudadana

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Debiendo ser revistas las fuerzas de esta Agrupación por el Excmo. señor Comandante General de Canarias hoy, viernes, a las 17 horas, todos los afiliados francos de servicio, sin distinción deberán encontrarse, a las 16 horas, frente a la Escuela de Náutica, El Comandante Jefe, DURANGO.

Taller Patriótico

Cine Numancia

El festival de Moda celebrado el miércoles último en el Cine Numancia, a beneficio del Taller Patriótico de Tenerife, con grandísima asistencia de público, y en exaltación a Huesca, fué un acto patriótico sumamente simpático, al que contribuyó, en primer término, el señor don Benigno Ramos, al ceder el local, así como el señor representante de la Casa Universal Films, que cedió la película titulada "Noche de amor". En cuanto al fin de fiesta, fué muy bien acogido por el público el señor Crespo, el que con sus chascarillos deleitó al auditorio. Asimismo, el cuarteto "Ritmo", fué muy aplaudido en su actuación. Igualmente, la pareja de bailarines entusiasmó con su magistral interpretación. La muñeca rifada, obsequio de la señora de Guisado, correspondió el número 704, pudiendo pasar el agraciado a recogerla en el local del Cine Numancia.

EN LA PLAZA DE TOROS

La Fiesta de los Flechas

Dentro de pocos días, los Flechas, la simpática Agrupación Infantil de F. E., se presentarán al público, tenerifeño, en un acto que promete resultar lucidísimo y en extremo atractivo e interesante.

Se trata de una fiesta que tendrá lugar en la Plaza de Toros de esta capital, en los primeros días del próximo mes de marzo y cuyo programa, todo él a cargo de la tropa de Flechas, con números de conjunto y otros parciales, será indudablemente del agrado del público, llamando la atención por su gran efecto y evidente novedad.

Esto, unido a lo económico del precio de las localidades, hace que ya, apenas conocido el propósito de los organizadores de este festival, se hayan empezado a recibir solicitudes de palcos y entradas de preferencia, siendo ya bastante crecido el número de los reservados.

Los encargos de localidades pueden hacerse por todo el público y especialmente por los familiares de los Flechas, en el cuartel de los mismos, calle de la Amargura número 3, de las cinco de la tarde en adelante.

Junta Municipal del Subsidio Pro-Combatientes

Se advierte a los señores fabricantes y vendedores de cigarrillos y cigarrillos, que se encuentran a la venta en esta Junta, situada en el Palacio municipal, Negociado de Acción Social, desde las 14 a las 18, los precintos reglamentarios para la venta de dicha mercancía. Santa Cruz de Tenerife, 23 de febrero de 1937. El alcalde-presidente, Francisco La Roche.

SE ALQUILA

Una magnífica casa en la calle de Valentín Sanz, número 39, frente a la plaza del Príncipe, con 18 habitaciones amplias y demás servicios.—Informes: Plaza de la Iglesia, 9, Recaudación de Contribuciones.

LA SEÑORA Doña Francisca Lobato Navarro HA FALLECIDO Su esposo, don Francisco Capafons Chavarry; hermanos, doña Teresa y don Manuel Lobato (ausente); hermanos políticos, don Juan de las Casas; sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma de la finada y asistan a su sepelio, que tendrá lugar hoy, a las 12 y media, desde la casa mortuoria, Ruiz de Padrón, 5, al cementerio de Santa Lastenia, por cuyo señalado favor les vivirán eternamente agradecidos. Santa Cruz de Tenerife 26 de febrero de 1937.

Primer aniversario de la señora Doña Celia Barañano y Afonso Sus familiares, Ruegan a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá mañana sábado, a las 9 de la mañana, en la Iglesia de San Francisco, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos. Santa Cruz de Tenerife 25 de febrero de 1937.

Dr. Leocadio López González ESPECIALISTA APARATO DIGESTIVO: (ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO); NUTRICION: (OBESIDAD, DELGADOZ, DIABETES) TRATAMIENTO MEDICO DE LAS HEMORROIDES. TERAPEUTICA POR LAS ONDAS ULTRACORTAS. METABOLISMO BASAL RAYOS X Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.—Castillo, 49. — Teléfono, 8-6-6 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Parque Victoria De La Laguna Del Generalísimo Organizado por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange se celebrará hoy, a las 6 y media, en el Parque Victoria, una función de cine a beneficio de los huérfanos de Málaga. Se proyectará la notable producción de la casa Metro, "La Indómita", por la rubia platino Jean Harlow. Junta Reguladora de Importación y Exportación ANUNCIO Se advierte a los Exportadores e Importadores que las solicitudes que presenten a esta Junta deberán venir reintegradas con póliza de 0'25 Ptas. Tanto los originales como las copias en lugar de la póliza de 1'50 que para el original solamente se había ordenado.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales JUNTA GENERAL Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a los miembros de este Colegio para que el próximo día 3 de marzo y hora de las 6 de la tarde, concurran al local del Colegio (San José, 4), con objeto de celebrar Junta General ordinaria, con sujeción al siguiente ORDEN DEL DIA 1.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 2.—Elección de los señores colegiados que han de ocupar los cargos de presidente, tesorero y vocales tercero, sexto y séptimo, que cesan por precepto reglamentario y contador, vacante por renuncia. 3.—Elección de tres señores colegiados que han de componer la Comisión Revisora de las cuentas del año 1937. 4.—Ruegos y preguntas. Nota.—Se advierte a los señores colegiados que de no poder celebrar sesión por falta de número a la hora anunciada, aquella tendrá lugar media hora después y cualquiera que fuese el número de colegiados asistentes. Santa Cruz de Tenerife, 24 de febrero de 1937.—El secretario, M. Rizo; V. B., El presidente, Castro.

Parque de Intendencia DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Debiendo adquirir este Parque los artículos componentes de la ración de pienso para el ganado y harinas para la panificación, de producción nacional, por el presente se anuncia para conocimiento de los interesados. Las condiciones que regirán en este concurso y el cálculo de necesidades de los artículos que han de adquirirse, estarán de manifiesto en el despacho del Jefe del Detall del citado Parque, los días laborables, desde las diez a las 13 horas, a partir de la publicación de este anuncio, hasta el día 10 de marzo próximo, en que se reunirá la Junta Económica, a las doce horas. Los artículos, según cálculo, que han de adquirirse, podrán ser modificados con arreglo a las disposiciones vigentes. La entrega de los artículos adjudicados dará principio al siguiente día de su adjudicación. Santa Cruz de Tenerife, 22 de febrero de 1937.—El teniente de Intendencia-secretario, Jenaro de Blas Lidón.—V. B. El teniente coronel de Intendencia, Eugenio de Nicolás.

Sorprendida de encontrarse más delgada Rebajó ocho kilos en seis meses. Tomaba Kruschen para el dolor de espalda. Ella no lo podía creer—¡pero la balanza insistía en que era cierto!— Resulta que ella no estaba tomando Kruschen con la intención de rebajar de peso. Tenía dolor de espalda, y era eso lo que estaba tratando de curar. De manera que puede decirse que "mató a dos pájaros de un tiro". Esto es lo que nos escribió esta mujer: "Permitanme algunas palabras, para decirles que las Sales Kruschen han hecho milagros conmigo. Mi dolor de espalda ha desaparecido, y lo que es más, Kruschen me ha hecho adelgazar en una forma que nunca hubiera creído posible si no fuera que la balanza demuestra una rebaja de ocho kilos en seis meses. Esto se debe enteramente a las Sales Kruschen, y nunca las dejaré ahora.—J. F. El aumento de peso de esta mujer se debía a la misma causa del dolor de espalda que padecía. Todo era porque sus órganos internos no expelían del organismo, regular y completamente, los desperdicios de la digestión. La combinación de sales naturales que contiene Kruschen ayuda a los órganos internos a realizar sus funciones correctamente, a eliminar todos los días los desperdicios y venenos que emborran el sistema. Luego, poco a poco, esa odiosa grasa se va—despacio, es cierto—, pero seguramente. Las Sales Kruschen se venden en todas las farmacias y droguerías.

Peluquería para señoras GONG Permanente completa, 12 pesetas. Sin corriente, 20 pesetas. Teléfono 312.—Pilar, 5.

HOY, Cine Numancia, HOY A las 9 y 30.—Precio: PESETAS 1'50 GRANDIOSO PROGRAMA DE ARTE POR LA AGRUPACION ECHEYDE P R O G R A M A 1.—La Agrupación Echeide ejecutará: Célebre Serenata de Schubert, Serenata de la ópera de Mozart. 2.—Recital por Juan Torres Romero: "Mi guitarra está rota". "Balada de la loca Fortuna". "Para dormir un negro", con acompañamiento musical de la Agrupación Echeide. 3.—La soprano Ligera, señorita Libertad Alvarez, acompañada al piano por el maestro Terol. "Donna Borrey Morir" (melodía, Paolo Tosti). "Lágrimas mías, en dónde estás?", goza. (romanza del "Anillo de hierro"). 4.—Balle Americano, por el zapateador, Peter Hooll, con acompañamiento al piano por Alvaro Martín. (Descanso) 5.—La soprano Ligera, señorita Libertad Alvarez, acompañada por la Agrupación de cuerdas Echeide: Célebre serenata de la ópera 6 de Tosselli. 6.—La Agrupación de cuerdas Echeide, ejecutará: "Recurdos" (fantasía). "Rapsodia aragonesa" (sítio de Zaragoza).

El diez por ciento de lo que se recaude se destina al AUXILIO A MÁLAGA. Encargue sus localidades, por estar

Ayuntamiento

De quintas
Se advierte a todos los mozos del actual alistamiento de esta capital, ser absolutamente indispensable...

Edificaciones
Don Enrique Trujillo solicita licencia para construir una casa en la calle de Jesús María.

Gobierno civil

La salud pública
El Excmo. señor Gobernador general del Estado Español, en oficio del 10 del corriente, me dice lo que sigue:
"Excmo. señor: Tengo el honor de poner en su conocimiento la procedencia de recordar por medio del Boletín Oficial de esa provincia, a todos los alcaldes de los pueblos y a todos los inspectores municipales de Sanidad, la necesidad de que por sus medios propios y auxiliados por los del Instituto provincial de Higiene, se atienda, sobre todo en los pueblos conquistados, a la limpieza, desinfección y destrucción de todo aquello que pueda dar origen a alteraciones de la salud pública."

Auditoría de Guerra

Fallos
Han sido dictados, por Consejo de Guerra, los siguientes fallos:
Contra Félix Trujillo Pacieco, por el delito de excitación a la rebelión, condenándose al procesado a la pena de ocho años de prisión mayor.

Terminación de expedientes

Se han terminado, sin responsabilidad para los interesados, los expedientes que a continuación se detallan:
Contra el soldado de Infantería, Luis Hernández y Beltrán de Lis, por el delito de falta de concentración a filas, a causa de hallarse el interesado formando parte de una de las banderas de Falange, que luchan en el frente de guerra.

Futbol

EN EL STADIUM
Partido de selecciones

La Federación Tinerfeña ha organizado para el domingo próximo un partido de selecciones, que dada la igualdad de fuerzas en ambos conjuntos promete resultar bastante competido.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD "ACHACAY"
ARAFO
No habiendo aparecido publicada la convocatoria anterior, se convoca nuevamente por medio de la presente a Junta general ordinaria, de primera y última convocatoria, que tendrá lugar en el salón de actos de esta Ayuntamiento, el 28 del corriente, a las 15, con el fin de tratar sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.-Lectura, y en su caso aprobación, del acta anterior.
2.-Presentación de cuentas del año 1936 y designación de una comisión para su examen y censura.

Oficinas

En los entresuelos del Casino se alquilan amplias oficinas, especialmente dispuestas para escritorios. Alquiler moderado. Dirigirse al conserje.

GRAN PARTIDO DE SELECCIONES
DOMINGO, 28 DE FEBRERO

Gacetillas

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA una casa con dos viviendas independientes, contando cada una con 3 dormitorios, sala, cocina, W. C. con ducha, patio, azotea y ventana para la calle, con instalaciones de agua a presión y luz eléctrica, en la Cruz del Señor, calle de Tingüaro.—Razón, Veremundo Martínez, calle Tribulaciones, 14.
CASA EN LA LAGUNA, se alquila, calle de Santo Domingo, números 5 y 7, inmediata a la parada de tranvías y autobuses. Tiene sala, comedor, cinco dormitorios, cuarto de baño, terraza y demás servicios. Alquiler, ciento diez pesetas. También se alquila, junto o separadamente, garaje o depósito amplio, inmediato a la casa.—Informar en la calle de Viera y Clavijo, 26, teléfono 247, en esta capital.

CHALET.—Se alquila en la Avenida de Bélgica, en la finca conocida por "La Guadalupe", un hermoso chalet, con garaje, jardines, terrazas y amplias habitaciones, con arreglo al confort y las exigencias modernas.—Razón, en San Francisco, 34, en esta capital.

SE ALQUILA una casa de planta baja, en La Laguna, calle de Maya. Razón, Marqués de Celada, 30.

ALQUILO, en La Laguna, dos casas, una grande y con huerta, en la calle de Santo Domingo, frente al Seminario, y otra pequeña, en la calle del Peso.—Informes en La Laguna, Herradores, 57, teléfono número 1516.

SE ALQUILA una casa en la calle de San Clemente, número 1. Razón, Castillo, 32.

SE ALQUILA una hermosa y ventilada casa compuesta de ocho dormitorios, cocina, un hermoso comedor, cuarto de baño, dos W. C., dos patios, además de una huerta bastante grande. Precio 240 pesetas. Condiciones: fiador, pago adelantado. Razón, San Francisco, 35.

SE ALQUILA un hermoso chalet situado en la calle de Norta Alta, próximo a la Avenida de las Asuncionistas, con amplias habitaciones y todo confort, espléndido jardín y amplio garaje. Informar, teléfono 640.

HABITACIONES amuebladas o sin amueblar, se alquilan dos con ventana a la calle, con cocina y cuarto de baño, en casa decente; precio módico.—Para informes, en Prolongación de Dugé, 49.

SE ALQUILA un piso nuevo, con cuatro dormitorios, sala, comedor, cuarto de baño, 3 patios y cocina.—Informes, en Ferretería Nueva, Castillo, 43.

SE ALQUILA una habitación amueblada, con ventana a la calle, para caballero solo o matrimonio sin hijos, con derecho a todo servicio.—Informes, en República, 1a.

SE ALQUILA un piso pequeño, para poca familia; con preciosas vistas.—Informes, Fábrica de mosaicos de La Cuesta.

SE ALQUILA habitación con balcón a la calle del Castillo, primer piso izquierdo, con esquina a Juan Padrón, 5; con pensión completa; frente a la Agencia Ford; entrada frente al Cabildo.

SE ALQUILA una accesoria con estantería de cristales, propia para oficina o comercio. También se venden estanterías y mostradores de cristales.—Razón, Santo Domingo, 9 y 11.

EN CASA de nueva construcción y particular, se alquilan dos bonitas habitaciones amuebladas, con balcón a la calle; con o sin pensión; para matrimonio o caballero solo.—Informar en: San Roque, 10, primero, derecha, al lado de la Peluquería de Señoras.

SE ALQUILA un piso en la calle de Candelaria, número 37.—Informes, calle de la Caleta, 7, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA en casa tranquila, una habitación amueblada, con derecho a cuarto de baño y demás servicios de la casa, a matrimonio sin hijos o persona sola. Informes, calle Castillo, 74, piso alto.

SE ALQUILA la casa de la calle de Serrano, 60.—Informes, en la Rambla del General Franco, 7.

SE ALQUILA magnífico piso, en la calle de Santa Rosalía, número 75, de esta localidad, dotado de todo confort y de acuerdo con las exigencias del vivir moderno.—Informar en los almacenes Muebles Quino, en la misma casa.

SE ALQUILA el piso bajo y uno alto en la casa esquina a la calle del Castillo y Cruz Verde, frente a la Plaza de la Constitución. Informes, Droguería Espinosa.

SE ALQUILAN dos pisos con servicio moderno completo y azotea independiente para cada uno, en la calle de la Marina número 43. También se alquila una accesoria con servicio propio, pudiéndose establecer cualquier clase de negocio, situada en la Avenida del General Franco número 22, inmediato a la Plaza de la Paz. Informes: calle de San Francisco número 33.

LOS MEJORES JUGADORES DE TENERIFE, los verá usted el domingo en el Stadium.

GRAN PARTIDO DE SELECCIONES.

VENTAS VARIAS

MUEBLES.—Se venden completamente nuevos y modernos. Razón, Noria Alta, 38, bajo.

VENTA DE MUEBLES.—Se venden varios juegos de dormitorio, con muy poco uso, compuestos de armario sencillo o doble, cama con sommier y colchón, una mesa, una silla, un sillón tapizado, lámpara eléctrica de techo y espejo.—Razón, calle de José Murphy, 2, bajos, frente a la Tapicería Alemana.

SE VENDE, por embarcarse su dueño, establecimiento de comestibles, con pocas existencias, muy bien situado, en un barrio de esta capital.—Informes, en Jesús Nazareno, 26.

CAJA DE CAUDALES, contra incendios, se compra. Ofertas a A. F. Yanes, Castillo 54 a.

SE VENDE un automóvil marca Ford, cerrado de 4 cilindros, en perfecto estado. Para informes, Francisco Perera Pérez, Iriarte, núm. 4.

SE VENDEN muebles en buen uso. Informes, Méndez Núñez, 46.

SE VENDEN una o dos neveras, semi-áuevas, con dos puertas, de las mejores fábricas de Alemania, propias para hotel, cafés o casa de huéspedes. Precio muy económico. Informes calle Castillo, 74, piso alto.

SE VENDEN a bajos precios varias máquinas de escribir, en perfecto estado de funcionamiento.—También portátiles. Castillo número 51, comercio.

SE VENDE una máquina registradora "National", casi nueva, en precio reducidísimo.—Informar en, en la Droguería Piñero, Rambla de Pulido, 9.

BOLSA DEL TRABAJO

NECESITO cocinero, que tenga buena conducta y sepa trabajar cocina española. Informes en la fonda "Villa Madrid", Imeldo Seris núm. 106.

FINCAS Y SOLAKES

SOLAR.—A muy buen precio se vende en la Vuelta Grande, carretera de La Laguna.—Informes, Emilio Calzadilla, número 30.

SE VENDE una finca de riego, sita en El Calvario, Icod, por la mitad de su valor. Para informes, don Manuel Ramos, San Agustín, 99, Icod.

Parque Recreativo

A las 6 y 30 y a las 10 en punto.—Butaca una peseta.—CIFESA presenta la bellísima y divertida película española, titulada LA HIJA DEL PENAL
Por los notables artistas Blanca Neira, Carmen de Lucio, Antonio Vico y José Calle.
A las 8 y 15.—Butaca una peseta.—CIFESA presenta NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN
Por los artistas Herman Brix, Ula Holt.
Mañana.—Sensacional estreno.—LA DIOSA DEL FUEGO
CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10.—Estreno de la intragante producción, SUBURBIOS
Por los artistas Herman Gravel, Jaqueline Jaquet y Georgine Fernanden. Proximamente.—ELIXIR DE AMOR

Royal Victoria

A las 6'30, 8'15 y 10 de la noche.—Presentación por Hispano Fox Films, de su magnífica producción en español, por el gran artista Spencer Tracy, NOCHES DE NUEVA YORK
En todas las funciones regirán los precios populares de pesetas 1'65 butaca de entresuelo, y pesetas 1'10 butaca de patio.

Cine Numancia

A las 9'30.—Precio, 1'50.—Grandiosa función de Arte por la Agrupación artística musical Echeyde, con el siguiente programa:
1.—La Agrupación Echeyde ejecutará: Célebre Serenata de Schubert. Serenata de la ópera de Mozart.
2.—Recital de Juan Torres Romero: "Mi guitarra está rota", "Balada de la loca fortuna", "Para dormir un negro".
3.—La soprano ligera, señorita Libertad Alvarez, acompañada al piano por el maestro Terol: "Donan vorrey morir" (melodía de Paolo Tosti); "Lágrimas mías, ¿dónde estás?" (romanza de "El anillo de hierro").
4.—Balle americano, por el zapateador Peter Hooli, acompañado al piano por Alvaro Martín.
5.—La soprano ligera, señorita Libertad Alvarez, acompañada por la Agrupación de cuerdas Echeyde: Célebre serenata de la ópera 6 de Tosseili.
6.—La Agrupación Echeyde ejecutará: "Recuerdos" (fantasía) y "Rapsodia Aragonesa" (sítio de Zaragoza).
El 10 por ciento de la recaudación se destina al AUXILIO A MALAGA.

CINE AVENIDA

A las 7 y media, estreno de la emocionante película en español, BABOONA
Por Martín Jonsons.

A los Sres. exportadores

EL PROXIMO VIERNES, 26 DEL ACTUAL, CARGARA CON DESTINO A LOS PUERTOS DE CADIZ Y SEVILLA EL VAPOR FRUTERO "SAN JUAN", ADMITIENDO FRUTA DURANTE TODO EL DIA DEL JUEVES, Y EL VIERNES, HASTA LAS 12 HORAS DE LA MAÑANA.
INFORMES, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, AVENIDA DE CUBA, TELEFONO NUMERO 80.

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL, DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1937
Día 6, sábado.—Vapor AGUILA. Día 20, sábado.—Vapor ARDEOLA.
Día 13, sábado.—Vapor AVOCETA. Día 27, sábado.—Vapor ALONDRA.
Para precios de fletes y otros informes, dirijanse a su consignatario: RICHARD J. YEOWARD.—Marina, 43.—Teléfonos, 298 y 1323.

LINEA PINILLOS

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS
El vapor español, ARIO, cargará en este puerto el lunes, 1 de marzo, con destino a Cádiz y Sevilla, rogando a los señores embarcadores apresuren sus peticiones de hueco antes del próximo sábado, porque caso contrario, no puede garantizarse cabida alguna.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO INTERINSULAR

RELACION DE LOS BUQUES QUE SALDRAN DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA
Viernes, 26.—V/. LANZAROTE. A las 24.—Para Las Palmas.
Sábado, 27.—V/. LA PALMA. A las 22.—Para S. Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 27.—V/. LEON Y CASTILLO. A las 24.—Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife.
Domingo, 28.—V/. GOMERA. A las 24.—Para Las Palmas.

Es indispensable para toda persona que solicite pasaje, presentar permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana, y de 4 a 6 por la tarde.
Las horas de oficinas de esta Compañía son: lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de 8 y media a 12 y de 2 a 7 y media. Los sábados de 8 y media a 12 y de 5 y media a 7. Los domingos de 5 y media a 7.

González Byass y C.

Jerez de la Frontera
Vinos
Fino Gaditano
Tío Pepe
Viña AB
Solera 1.847
Cofnacs
Tres Copas
Soberano
Insuperable
«IMPERIAL TOLEDO»
(VINO DE HEROES)
Agente: José A. Crosa.—Teléfono, 250.—Apartado 321
Santa Cruz de Tenerife

Gener advertisement featuring a portrait of a man in a top hat and a pack of 'Gener' cigars. Text includes 'GENER', 'TORRES GENER HIJOS', 'OVALADOS GRUESOS', and 'PRESIDENTES'.

## Información de Radio Sevilla

### Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 25.—Buenas noches, señores: Cuantas más noticias dan las radios marxistas, ya que el parte oficial del Ministerio de Marina y Aire sigue sin aparecer, más se aprecia entre líneas la mala situación en que se encuentran. Todo son llamadas a la unión, al mando único, y a las veinte mil cosas que piden hace mucho tiempo y que no consiguen, porque las noticias que tenemos son de que constantemente hay riñas y combates entre los partidos extremos del Frente Popular.

Ahora pretenden la unión de todos los Frentes Populares para formar un frente único en Europa, y hasta en América, creyendo que así conseguirían ganar la guerra. Esta lucha no es una guerra civil, sino que lo que se ventila es una lucha por la civilización, contra los que quieren la barbarie, entre los que se encuentran muchos pertenecientes a naciones cultas, que sin embargo hacen esfuerzos para conseguir esto. Así Thorez, Secretario del partido comunista francés, a su regreso de España, donde ha estado algún tiempo, habiendo apreciado la mala situación en que se encuentran en Francia para unir voluntades, dando mítines y conferencias, y en la última, pronunciada en Lens, ha dicho que debía hacerse una sola U. G. T. en Francia y España, y que se extendiese por Europa.

Según Thorez, la industria, la banca, etc., acabaría por ser de la clase trabajadora, con lo que pronto sobrevendría la ruina de Francia, como la de España y la de todos los países que tuviesen la desgracia de caer en manos del marxismo, que es la desorganización de todos los medios de producción, y si no, véase lo que ha pasado en Málaga y en todas las poblaciones que están en su poder, en donde no hay más que miseria. En ese discurso se refirió a España, combatiendo la no intervención, a la que calificó de comedia, y afirmando que los compromisos adquiridos por el Gobierno francés no satisfacían al partido comunista, y termina haciendo un llamamiento a la unión de todos, comunistas, socialistas, republicanos y... hasta a los católicos. Me parece que estos sobre todos, le van a hacer mucho caso. Esa canalla que destruye todo cuanto signifique santidad, después de asesinar a curas, monjas y frailes, quiere aún que los católicos estén a su lado. Claro, lo necesitan todo porque saben que no triunfan.

De Madrid ya están transportando grandes cantidades de material, para evitar que caiga en nuestras manos, porque ya saben que esto va a ser muy pronto. En cuanto a lo de comedia para la no intervención, si que tienen razón. A pesar de sus compromisos, especialmente Francia y Rusia, no han cumplido los mismos.

El "ECHO de París" dice que en Marsella se está cargando una gran cantidad de material de guerra, en un barco inglés, para la zona roja. Entre este cargamento figuran 20 mil fusiles y varios millones de cartuchos, así como 9 mil granadas. De Veracruz ha salido también el "Mar Cantábrico", que lleva 14 millones de cartuchos, 36 cañones, varios aviones de los Estados Unidos y además 12 españoles, 2 americanos y 2 mejicanos voluntarios, que llegarán a España fuera del plazo para el comienzo del control.

"Heraldo de Madrid", sobre el control, dice que: "favorecerá al Gobierno legítimo de la República, — que es como lo llaman ellos —, pues las circunstancias han variado mucho y Francia e Inglaterra se han dado cuenta de la necesidad de defenderles." ¿Qué quieren decir con esto? ¿Será que van a aprovechar este control para permitir que vengan barcos a la zona roja con contrabando de guerra? ¿Quién lo sabe!

"Action Française" del 22, es decir, más de 24 horas después de comenzado el control, dice que continuaban pasando voluntarios por las fronteras de los Pirineos Orientales. Van vehículos cargados hasta el techo. Una interminable columna de camiones, muchos de ellos sin matricular y otros con matrícula de pruebas, por lo que no podían transportar nada, continúan pasando. ¿Qué hace la gendarmería, la policía, la guardia móvil? Los funcionarios de Francia saben cumplir con su deber y es difícil que falten a él. Pero, están hartos de presentar denuncias sin que se consiga absolutamente nada práctico. Es que órdenes superiores están detrás de todo esto. Los camiones llegan a Le Porthus y no se paran siquiera en la Aduana. Si el control no se pone en vigor, seguirá igual. La palabra de un juez no tiene valor ninguno. El Gobierno del Frente Popular hace todo lo posible por ayudar a los rojos españoles. No le importa la opinión del país, que está en contra de todo esto.

Cuando las fuerzas rojas, atacando por todos los frentes, se vayan desahaciendo, entonces llegará el momento, que vendrá, no lo dudéis marxistas, en que no se cómo van a parar el golpe. Como siempre siguen diciendo tonterías con el fin de dar ánimos a su gente. Hoy, cuando varios ataques realizados en el frente de Granada se han estrellado contra el pecho de nuestros soldados, que son murallas, dicen que "han conseguido detenerlos". Dicen que nos han fijado sobre el terreno y si no es por los refuerzos que habíamos recibido, no hubiésemos conseguido nada. ¿Cuándo os conveneceréis de que yo siempre digo la verdad? Ya os dije que no corréis tanto, que no pensaba pasar de Motril. ¿Para qué os habéis cansado tanto? Es para tomarlos a broma. Lo que pasa es que con esos ataques os desangrais, y os ganamos batallas casi sin darnos cuenta. También el tiempo nos ayuda contra vosotros. A veces es preferible parar y ver cómo os vais destrozando, desangrando y debilitando. La guerra se hace con municiones,

con comestibles y con combustibles, y esos os van escaseando. Sabemos las privaciones que estáis pasando, incluso los milicianos de las brigadas internacionales, que eran unos privilegiados que comían cuando casi no había para los demás, y a esos también les está faltando la comida. Además, sabemos la situación que tenéis de combustibles. El corresponsal de un periódico de París, en la zona roja, publica un artículo en donde dice que "la falta de combustible va paralizándolo la vida en la zona gubernamental. Falta el carbón y la gasolina. Los servicios de trenes están casi suprimidos". El corresponsal en la misma zona del "Daily Telegraph", dice que entre Valencia y Barcelona sólo circula un tren y que tarda en el recorrido 20 horas. La provincia de Valencia se encuentra en la ruina. La naranja se pudre en los árboles.

Los barcos de nuestra escuadra detienen constantemente barcos para los rojos. Es posible que uno de estos días pueda comunicar una relación completa de los barcos capturados. Tengo la seguridad de que mis oyentes se quedarán asombrados al ver el producto de esa labor tan callada, tan heroica y tan provechosa que está realizando nuestra escuadra.

El tiempo para nosotros tiene otra ventaja. Un corresponsal de "Le Jour", hablando con un refugiado, manifiesta que le cogieron hasta la última perra gorda. Le hicieron abandonar su casa y salir con sus hijos, viéndose hechos además de robados y sin que se preocupasen de velar por ellos. Todo el que ha visto los cantos de la doctrina marxista se vuelve contra ella. La verdad se va conociendo por todas partes. Sabiendo lo que es el marxismo de cerca, se ve que la mentira es el arma que mejor maneja.

Hoy, por ejemplo, mienten con un cinismo tremendo. Recordarán que ya les dije ayer lo que decían sobre el Monte Pingarrón. Les decía que el Monte Pingarrón está en nuestro poder. Ese monte tiene una importancia muy grande. Y desde que cayó en nuestro poder no han puesto los pies más que en su faldita, y eso de llegar hasta las faldas fué porque la canalla rusa con ametralladoras se colocaba detrás del rebano de milicianos, para que avanzase. Así quedaron tantos cadáveres marxistas. Ayer trataron también de atacar pero se quedaron en el Monte Cimarrón, que está al otro lado del valle y que nosotros no hemos ocupado aún. La radio de Madrid dice que "los fascistas atacaron el Monte Pingarrón, pero que no teniendo bastantes fuerzas para mantenernos en él tuvimos que replegarnos. Pero más tarde el combate empezó de nuevo y volvió a ondear la bandera republicana en el monte". Eso lo vienen diciendo desde hace dos o tres días, y lo mismo dicen hoy. También hace días que Miaja dijo que habían tomado La Marañosa, y como la gente se iba a llamar a engaño, dicen hoy que los nacionalistas, después de una gran resistencia de los marxistas, habían llegado a apoderarse de La Marañosa, pero que aún continuaban defendiéndose en la iglesia del pueblo. El que da esta noticia no sabe que la Marañosa es una fábrica militar, y no un pueblo, y por tanto no tiene iglesia.

En su afán de mentir inventan hasta eso. También la radio de Jaén, dice que "las tropas leales han cerrado la carretera de Alcalá la Real, que se encuentra completamente cercada y no tardará muchas horas en caer". ¡Pobre Alcalá la Real! ¡Y yo que he hablado con el comandante militar por teléfono y no me ha dicho nada de ese cerco! También dicen que Priego está cercado, y que a estas horas seguramente estará en su poder. Antes era Montoro y Lopera los que estaban al caer; luego Montoro y Villa del Río; después Lopera y Porcuna, y ahora Alcalá la Real y Priego. Siempre por parejas. Ahora bien, que ni entran una pulgada en Montoro, ni en Lopera, ni en Villa del Río, ni en Porcuna, como ahora no han cercado Alcalá la Real, ni Priego, ni lo tomarán. Miaja ha declarado que "los fascistas tienen muchos hombres y material, pero a pesar de todo, ganaremos la guerra". También ha hecho otras declaraciones a otros periodistas, diciendo que antes morir que retroceder.

Luego da cuenta de la relación de material recogido en Málaga y transportado al Parque de Sevilla, en donde, aparte del material entregado a los falangistas de Málaga y otro material que no ha llegado, suma 9 cañones, 1.075 fusiles Máuser españoles, 1.545 escopetas, 991 fusiles extranjeros, 23 ametralladoras españolas, 11 rusas, varios fusiles ametralladoras, varios miles de granadas de diversos calibres, y millón y medio de cartuchos de fusil, así como otra clase de material, cuyo detalle no fué posible recoger.

Con tanto cartucho ya podían haberse defendido un poco más en Málaga. Hoy ha habido poquitas operaciones. En Grado, Asturias, han vuelto a atacar, aunque con menos violencia que estos días pasados, siendo rechazados. También atacaron en Carabanchel Bajo, siendo violentamente rechazados y dejando 170 muertos, entre ellos doscientos de milicias, así como una gran cantidad de fusiles. En este sector se pasaron a nuestras filas 60 milicianos. En varios sectores se han presentado en el Ejército del Sur varios soldados, carabineros y paisanos. Eso es todo lo que ha dado de sí el día de hoy. Vamos hacia el final.

(Recibido por la Estación de Falange Española.)

## DE ANOCHE

### Angustiosa situación de Madrid

Un reportaje del corresponsal del "Times" en la capital de España

Lisboa, 25.—Hoy llegó a esta ciudad el número del "Times", de Londres, que publica el reportaje de su enviado especial en Madrid, relatando la situación en la capital de España.

"The Times" no es nada sospechoso, toda vez que tiene sus corresponsales en la zona roja, no habiendo mandado ninguno al territorio ocupado por los nacionalistas. Encabeza el artículo con el siguiente título: "Angustiosa situación de Madrid", y dice así: "El problema de la alimentación en Madrid sigue de mal en peor, agravado por la carencia de gasolina. Los hombres de edad mueren en gran número. En la última semana encontramos 100 camiones detenidos en la ruta de Valencia a Madrid, por falta de gasolina. La leche es reservada únicamente para los niños, a quienes se les facilita una lata diaria, aunque no todos la reciben. La causa de esta falta de distribución de los viveres es debido a la mala coordinación de la Junta de Defensa, que, a pesar de sus esfuerzos, no ha conseguido abastecer la población. Esto hace creer que acaso traten de obligar a la evacuación de la ciudad, situándola por hambre, pues se nota la gran diferencia que existe en el ramo de la alimentación entre los milicianos, policía y demás elementos al servicio del Frente Popular, con el resto de los habitantes.

Ni con dinero se puede adquirir los elementos necesarios para una familia. Algunas pastelerías exponen y venden pasteles, pero éstos están confeccionados sin azúcar ni crema. La carne y el pescado es punto menos que imposible adquirirla. La leche para los adultos, solamente se facilita mediante receta del médico. Los huevos es un artículo raro, muchos de ellos viejos e inútiles, encontrándose gran cantidad de podridos. Parece que la Junta de Defensa quiere implantar la afición china, pero Pekín está demasiado lejos y los huevos que se consumen en Madrid parecen venir aún de más allá.

Es espantosa la escasez de aceite y grasas. Las colas duran hasta la noche, para

adquirir algo que se parezca a café o azúcar. Ello ha obligado a que por las mañanas no se pueda tomar el consabido café con leche, teniendo que sustituir por una sopa de ajos; pero aquí está otra vez el problema, pues cuando menos es indispensable una cucharada de aceite. El pan es de una calidad del llamado "pan de sitio", negruzco y nauseabundo.

La gente se dedica a comer cacahuets y cañamones tostados. Las cartas de alimentación han dado muy mal resultado, lo que ha obligado a tener que retiradas y estudiar un nuevo plan para cada familia, pues antiguamente era lo mismo una familia compuesta de tres personas que otra de doce, dándose unas raciones que ya el público llamaba, "raciones de hambre." Esto daba lugar a las largas colas que había en todos los establecimientos en que se vendía algo de comer, permaneciendo en ellas horas y horas, muchas veces, sin tener nada en el estómago, caían desfallecidas y se retiraban llorando por no haber podido adquirir algo con que alimentarse.

El aspecto de las mujeres es visiblemente depauperado. El tipo regordete madrileño ha desaparecido. El jabón de cocina y la sal empieza ya a ser raro encontrarlo, teniendo que limpiar la vajilla con jabón de tocador perfumado. La prensa incondicional escribió al principio cosas crueles acerca de las colas en los establecimientos, diciendo que se trataba de viejas para chismorrear, pero ultimamente ya parte de esta prensa ha criticado a la Junta de Defensa por el mal abastecimiento de la población.

Lo cierto es que esta población civil y estos heroicos colistas muestran constantemente su desagrado, porque mientras las milicias van bien alimentadas, asisten a todos los espectáculos, viven en ricos palacios y visten con variados uniformes, llevando numerosas estrellas y múltiples emblemas de la revolución, la población civil se muere de hambre, lo que ha dado lugar a numerosas manifestaciones de protesta y la más reciente, una de mujeres que gritaban "Pan o paz. Paz o pan."

## Varias noticias

### EL PLAN FRACASADO DE LOS ROJOS EN ASTURIAS

Tetuán.—Se va conociendo el plan de los rojos en Asturias que habían preparado todo para un ataque que se verificaría el pasado día 16. El mismo día 16 se les dijo que sería tomado Oviedo y después se proseguiría el avance sobre Galicia. Para facilitar el ataque llegarían a Asturias 15 aviones de caza, 5 de bombardeo y 20 carros de asalto modernísimos.

Con este material y la gran cantidad de fuerzas acumuladas tenían como segura la victoria. Naturalmente, no llegaron ni los aviones, ni los carros y fue preciso, ante la rebeldía de los milicianos, suspender la ofensiva el día 16 citado. Muchos de estos protestaron del engaño y otros abandonaron las armas. Estos últimos fueron fusilados.

Fracasado el intento el día 16, pusieron en práctica otro ardid, consistente en abandonar una posición en pleno día y cuando fuera vista por nuestros soldados, creyeron que la ocuparían seguidamente; y entonces caerían ellos sobre nuestras tropas. Pero las fuerzas nacionalistas no lo ocuparon, como ellos pensaban. Ya están convencidos de que la guerra está perdida para ellos y los dirigentes tienen que engañarles diciéndoles, que la Sociedad de Naciones está buscando una solución pacífica para que los marxistas y los nacionalistas se den el abrazo de paz. Con este convencimiento dicen los marxistas: La única que nos molesta es tener que dar la mano a los fascistas, como si no hubiera pasado nada.

### IMPRESION DIARIA SOBRE MADRID

Tetuán.—La agonía de Madrid continúa. Los rojos ya no se atreven a evacuar sus heridos a Madrid por temor que su enorme número sientra aún más el pánico en la capital de España. Por esto abandonan sus muertos e incluso sus heridos graves al pie de nuestras posiciones, dejando a nuestros propios camilleros el recoger a sus heridos y enterrar a sus muertos, como están haciendo los soldados nacionalistas.

En lo que se refiere a los alimentos, la situación es difícil. Falta la mayo-

ría de los artículos de primera necesidad, aceite, grasa y azúcar.

### UNA PASTORAL

Toledo.—En la pastoral de Cuaresma, el Arzobispo de Toledo, Cardenal Goma y Tomás, traza un conmovedor cuadro sobre los motivos y la importancia de la guerra civil en España.

Recuerda que probablemente ningún otro pueblo de nuestro tiempo ha sufrido tal relajación en la moral como España.

Dice el Cardenal Primado: "El pueblo español ha sido profundamente religioso, más bien que por sentimiento atávico, por convicción.

En estas condiciones la declaración oficial del laicismo se celebró en grandes sectores mal orientados como la liberación del yugo milenarío.

Desapareció este apoyo del edificio social, aunque solo basado en el temor o la indolencia, abriéronse las puertas del mal.

Prosigue el Cardenal Primado recordando que con motivo de la conquista de Abisinia, no obstante ser una obra civilizadora, la Liga de Naciones se levantó contra el conquistador. Esta misma Liga de Naciones ahora se mantiene en una suicida inactividad ante la barbarie desatada en España.

Cuando todo el mundo, durante la guerra mundial, protestó por los daños a la Catedral de Reims, hoy solo se oye la voz de Roma lamentándose de la devastación de la mitad de España despojada de sus templos."

### Comandancia General de Canarias

Los industriales de esta plaza que posean cámaras y cubiertas de coches y camiones, remitirán al Estado Mayor de la misma, en el plazo de 24 horas, relaciones detalladas de las existencias que de las mismas posean.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de febrero de 1937.

## MEDICOS DE LA INFANCIA

Leche recién ordeñada, de absoluta garantía, ofrece la

### Granja Belén.—Teléfono 671

UNA PESETA EL LITRO, en botellas precintadas. Reparto a domicilio de mañana y tarde. GRANJA BELEN invita a que visiten su estable modelo LOUDEN, a cualquier hora del día.

TELEFONO, 6-7-1

Ganado sano, bien alimentado e higiénicamente instalado, es la norma que practica GRANJA BELEN, para la obtención de una leche sana y nutritiva.

TELEFONO, 6-7-1

## Tercer Concurso "Y azul"

EXQUISITO ACEITE PURO DE OLIVA ESPAÑOL ¿EN QUE DESIA USTED QUE CONSISTA EL PROXIMO TERCER CONCURSO?

Firma:.....

Domicilio:.....

Se agradecerá su opinión. Sirvase llenar el presente cupón y enviarlo a: F. CABALLERO Y RODRIGUEZ, Teobaldo Pówer, 19, Apartado 47, Santa Cruz de Tenerife.



Tome el antidoloroso inocuo para su corazón

¿Por qué precisamente Veramon?

Porque el Veramon, gracias a su composición química especial, produce el máximo efecto calmante sin provocar daño alguno. El Veramon no causa sueño, no produce ardores de estómago ni ataca el corazón.

**VERAMON**

Calma siempre, no perjudica nunca

Envases originales: Tubos de 10 y 20 tabletas. Sobre de 2 tabletas

## DE PARIS

### El artículo del Dr. Marañón en la prensa francesa

París, 25.—Los principales periódicos de Europa y América reproducen el sensacional artículo publicado por el doctor Marañón en el periódico francés "Le Petit Parisien."

"Mi opinión actual sobre España es un acto de contricción. Me engañé y engañé. Todos los intelectuales hablan hoy como yo. Piensan como yo. Reconocer un error es una posición científica. Mea culpa.

Yo, que he sido toda mi vida un hombre liberal, que levanté bandera cuando fué fusilado Ferrer y que contribuí a que la República se implantara en España, reconozco públicamente mi error, después de lo que he presenciado en Madrid, que es algo espantoso.

Yo he visto morir a 30.000 personas dignas, vilmente asesinadas por esos hombres del Frente Popular, que en la Cárcel Modelo mataron también a centenares de criaturas con granadas de mano.

Y hoy siguen aún asesinando a mujeres y a jóvenes que no han cometido ningún delito.

Desde que estas cosas ocurrieron, yo corté mis relaciones con esos criminales que odian la ciencia y la inteligencia.

Cuando fué asesinado Calvo Sotelo escribí una carta a Marcelino Domingo, y al referirme el republicanismo de toda mi vida, le decía:

—Para mí está todo terminado y para siempre.

Aquella carta la conocieron los hombres del Frente Popular, y al siguiente día, en el periódico "Clairidad", órgano de Largo Caballero, se escribía:

"Si ustedes quieren conocer quién es don Gregorio Marañón, búsquenlo en las listas fascistas."

Era mi sentencia de muerte. Todos cuantos aparecían en las hojas de los diarios rojos de Madrid, eran asesinados horas después.

Me refugió en la Embajada de Polonia y abandoné España.

El movimiento actual de España no permite posiciones. La suerte está echada. La victoria de Franco dará satisfacción a mis esperanzas.

Era enemigo de Dictaduras, pues sufrí muchísimo con la de Primo de Rivera.

La situación de los intelectuales que viven en la zona nacionalista los considera felices, pues no viven con el temor de la muerte y ninguno de ellos ha tenido que abandonar a España.

España y Europa, con la victoria del general Franco, se verán libres de instituciones de asesinos, y los intelectuales que preparamos la revolución, tendremos que reconocer que ha sido un error trágico.

## MADRUGADA

### Se habla del traslado del Gobierno rojo a Barcelona

#### EL GOBIERNO ROJO

Valencia, 25.—Se confirma la noticia que el Gobierno está dispuesto a trasladarse a Barcelona, para instalarse en aquella ciudad como último baluarte de la resistencia roja.

En la capital catalana ha sido recibida con desagrado esta noticia, pues no quieren tener ninguna relación con el Gobierno de Largo Caballero.

#### DE SALAMANCA

Salamanca, 25.—Durante el relevo de la guardia en el Palacio del jefe del Estado, dió hoy un concierto la Banda de música de Falange Española de Pamplona, integrada por 150 profesores.

Se hacen grandes preparativos para la ceremonia de presentación de credenciales de los embajadores de Italia y Alemania en España, actos que revestirán gran brillantez.

#### UN VAPOR NORUEGO APRESADO EN EL MEDITERRANEO

Valencia, 25.—La Radio de esta ciudad daba esta noche la noticia de que los navios nacionalistas detuvieron en el Mediterráneo a un vapor noruego que se dirigía a Alicante y Valencia conduciendo 4.000 quintales de bacalao y otras mercancías.

#### LO QUE COSTARA EL CONTROL

Tetuán.—El Control de no intervención costará 900.000 libras esterlinas. Estos gastos se repartirán entre los países que tomen parte en el control. Inglaterra tendrá que pagar una suma de 130.000 libras esterlinas.

#### LA GUERRA AL DIA

París.—Según dice "El Fígaro", el fin principal que perseguía el mando rojo

### Muerto por la Patria

Por noticias oficiales recibidas en esta capital, nos hemos enterado de haber muerto gloriosamente por la patria, en el frente de Guadalajara, el capitán de Infantería, recién ascendido, don Rafael Garrido Nougues, que formando parte de uno de los batallones expedicionarios del Regimiento de Tenerife, marchó ultimamente a incorporarse al Ejército de operaciones.

El señor Garrido prestó sus servicios en la guarnición de esta plaza durante bastante tiempo, captándose la consideración y el aprecio de sus compañeros y amistades, por su trato correcto y caballero.

Estaba casado con una apreciable paisana nuestra, que se halla ausente en la Península.

Descanse en paz el heroico militar y reciban su vida, su señora madre y demás familiares, residentes en La Laguna, la expresión de nuestra sincera condolencia.

## Celso Fernández

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO (MADRID)

Diplomado de las Maternidades de Santa Cristina (Madrid), Tarnier y Baudeoque (París), Cirugía de la especialidad del Hospital Broca (París), Frauenklinik de Dresden (Alemania). PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBARAZO Y PUERICULTURA Consultas, de 9 a 1 y de 3 a 7.—Jesus y María, número 9.—Teléfono, 830.—Santa Cruz de Tenerife.

## Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

### Para Hamburgo y Bremen

Saldrá de Santa Cruz de Tenerife el próximo viernes, día 26 de febrero, el vapor frutero alemán,

"TENERIFE"

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta, plátanos hasta las cinco de la tarde y tomates hasta las siete, del día de salida.

Para más informes: JACOB AHLERS, teléfono núm. 1140.